

Ребенок и война

Я учусь в 5 классе и потому многие факты истории мне неизвестны. Но о войне 1941-1945 годов я знаю. Моя бабушка, Ключникова Ольга Валентиновна, проработала в 4 школе города Тары 20 лет; затем преподавала в агроуниверситете. Помню ее уроки о войне. Дрожал голос, невольно сжималось сердце от неясного чувства тревоги, когда бабушка читала стихи о войне, разбирала с учащимися рассказы М.Шолохова или А.Толстого. Я была совсем ребенком, но чувствовалась какая-то боль...затаенные слезы. Дело в том, что моя прабабушка Перевалова Галина Георгиевна – сирота войны. Она неоднократно приходила в нашу школу, рассказывала о грозных событиях Второй мировой войны. Мне запомнились некоторые детали из рассказов прабабушки. Как можно было с утра девочке-первокласснице стоять в очереди за хлебом, за 300 граммами на человека? Как можно было мечтать о сладком петушке на палочке? Голодать, писать между строк в газете, чернила из сажи и свеклы...и при этом учиться без троек?! Удивляет то, что были свои обязанности: помогать по дому, получать по карточкам хлеб, писать письма на фронт, дежурить в госпитале, собирать посылки бойцам. И это в моем возрасте. Дело осложнилось тем, что в годы войны маленькая Галя жила в няньках в городе Омске. Мать не в силах была прокормить 3 детей, а отец, Георгий Ильич Птицын, погиб в 29 лет, защищая город Смоленск. Галина Георгиевна вспоминала: «Много было обидного: помажет хозяйка кусок хлеба маргарином, а мне не положено – я большая, или купит по петушку на палочке, а мне – нет. А больнее всего было видеть, как она ласкает своих детей. И снится один и тот же счастливый сон: война закончилась, приехала за мной мама, говорит что-то ласковое, обнимает и дает гостинец.» ...Раннее весеннее утро, щебечут птицы, надо мной голубое мирное небо. О чем-то своем радостном говорят подружки, идя в школу. А я мечтаю об одном: пусть в мире никогда не будет войны, слез, страданий детей, гибели взрослых....

Костина Екатерина, 5 класс, БОУ «Тарская СОШ №4»